

生命之源

徐州市铜山区驿城实验小学现代快报小记者作文选登

水的独白

我是水，我是生命之源，万物无我皆不可活，大地无我将干涸，生物无我将丧生，到处都会有我的身影。但如今，由于人类的大肆浪费，我的身形正在慢慢消失。

我以生命之源的称号而痛吻这世界，而人类洗完手后不关水龙头，只留我一人在那静静地流淌，默默惆怅；水杯中的水默默在书包里呆了一整天，第二天只能看到它被无情地倒进下水道的模样；洗完菜后的水并不二次利用，等到下次用水时只会感叹一句：“为什么刚刚把剩下的水冲走了啊？”没有办法了，如果人类再不想办法补救，那么留给人类的只有懊悔和泪水以及永远的干涸，如果真的有这样一天的话，那么世界上最后一滴水将会是人类因为我的消失而流下的泪水。

去拯救我吧，不要再让我流下伤心的泪水；去珍惜我吧，竭尽全力不要让我被浪费。去把浪费的水源拯救，做到以下几点：1. 把水资源二次利用，例如洗过菜的水可以用来冲马桶。2. 不污染水资源。3. 随用随关水龙头，不要让过多的水资源被浪费。

我深爱这世界，希望有一天世界能回馈我最温暖的拥抱。我从不希望人类用自己的汗水与眼泪来解渴，我不希望看到人们因为小河干涸、大地开裂而无力地躺在地上痛苦地死去。如果你能节约我、不浪费我，那么人类面临的可能就是一副别的模样——小河流水潺潺，大地生机勃勃。

六(3)班 吴翊萱
指导老师：冀勇

小水滴历险记

我是一滴小水滴，我最喜欢满世界地跑。有时我在江河里睡觉，有时我在小溪里歌唱，有时我在乌云里舞蹈。

我听说之前和我一起住在云端的小伙伴洁洁现在住在风景优美的溪水里，我打算去拜访他。我乘着风，探寻着美丽的小溪，可怎么都找不到了？只看到干枯的河床。“咦？这是怎么回事？”我凑近去，隐约听到了一声声的痛哭，原来是洁洁。“怎么回事？你那美丽的家呢？”我急切地问道。洁洁抽泣着说道：“每天都有小伙伴被人类运走，他们毫无节制地用水，导致这里已经断流了。美丽的家园不见了，小伙伴们也走散了。”“他们会不会去城市了呢？”

我和洁洁一路飞奔来到了城市。还没站稳，只听“咔嚓”一声，我吓得连连后退，原来是地面裂开了一个大窟窿。“地面怎么成这样了？”洁洁说：“由于人类过量地开采地下水，造成地面塌陷、地面下沉等一系列问题。”“这可太可怕了！”“还有更可怕的呢！如果人类的污水排放不当，就会污染我们，我们病了，人类也会被病魔缠身。”

我陷入了沉思，我们和人类的命运是息息相关的。人类没有了水，就无法生存。但如果过度开采、污染水源，又会带来很多很多的问题。本来大家可以和平共处、生生不息，一起共建美丽的家园，遍地欢声笑语，如今却成了这样。归根结底，还是人类不懂得节约用水、过度开发、污染水源。

我和洁洁又踏上了寻水之路，

希望我们可以找到更多的同伴！也希望人类可以珍惜爱护我们！大家快快行动起来吧，从现在开始，节约用水，杜绝浪费，共同爱护我们美丽的家园！

四(2)班 程钰涵
指导老师：赵亚会

水与“眼泪”

“水是生命之源，我们要节约用水。”这句话说得一点也没错。如果没有水，庄稼会枯萎，如果没有水，土地会干裂。如果没有水，花朵会凋谢。如果没有水，多数人的生命只能维持7天。如果世界上一滴水也没有，那么原本美丽的世界就会变得肮脏不堪。

记得小时候，我跟小伙伴从外面回来，只见我们满身泥土。看我们身上就能看出玩得很开心。由于我们回来怕被妈妈揍，所以干脆找了一个公共厕所，门口有一个大水池，我们就在那里洗，好不容易洗干净了，因为天气太热，我们就在那里玩了起来。结果，正好有一个人从这里路过。他一边看着打闹的我们，一边看着滴着的水，责怪我们：“是你们把水龙头拧开的吗？”看到他那一脸严肃而又凶狠的表情，我们心虚地小声地嗯了一声。他看到我们承认是自己干的后，露出了欣慰的笑容。过了一会儿对我们说：“如果人人都这样浪费水源的话，那么世界上将会没有水，我们美丽的世界将会变得丑陋无比。”我们听后羞红了脸，慢吞吞地说：“对不起，我们知道错了。”那人欣慰地笑了一下说：“知错就改就是好孩子，快回家去吧。”我们笑了笑，笑得那么开心、那么甜。

是呀！为了让我们的家园——地球变得干净起来、美丽起来，花儿开得更鲜艳。让我们行动起来，“保护环境，节约水源。”不要让地球的最后一滴水成为我们的眼泪。

六(2)班 刘琳娅
指导老师：王瑞杰

节约用水

大家都知道水是生命之源，那请问你们知道该怎么节约用水吗？

我经常在电视手机里看到一些生活在高原沙漠和非洲的地带有水用，看到这些，我就疑惑的问妈妈：“太平洋不是没有边缘的吗？为什么这些地方还是没有水用？没有办法用水洗澡吃饭洗脸呢？”

妈妈没有直接告诉我答案，带着我到电脑上查阅了一些资料，我发现地球接近97%都是海水，但海水不能直接用来灌溉或使用，也不能直接变成工业用水，再减去我们万年不化的冰川，那么我们地球上可用的水就只剩不到1%了。目前，全球大约有11亿人口都水短缺，每年大约有350万人死于水之类的疾病。

看到这些数据，我惊呆了！妈妈对我说：“水都是有限的，一旦我们浪费水，不节约用水，那么我们的水将会短缺，甚至没有水，人们就会闹饥荒，没有水，人们将活不下去！”

我跑到爸爸跟前问他：“那么我们怎么样才会有源源不断的水呢？”爸爸回答道：“第一，我们就要节约用水，比如说洗完脸的水可以继续洗脚，洗完脚的水我们可以

拿来拖地，拖完地的水我们可以拿来冲马桶，第二，我们就要多种树……只要我们每天多节约一点水，就会有源源不断的水源提供给我们来使用。”

看到这里，我希望全国的朋友、小朋友们节约用水！

六(2)班 吴思雨
指导老师：王瑞杰

假如世上没有水

我们生活处处都需要水，水是万物之源，假如世上没有水，我们的生活和世界会发生什么事呢？

假如世上没有水，植物将无法生存。当农民伯伯在春天播下希望的种子的时候，却因为没有水，麦苗而逐渐干枯，再也没有秋天丰收的景象；当一朵饱满的花，正在等待迎接生命中最灿烂的时刻，却因为没有水，慢慢地枯萎，再也没有百花齐放的胜景；当一棵小树苗想要成长为参天大树的时候，却因为没有水，只留下一地的荒漠。没有水，植物会灭绝。

假如世上没有水，动物也会灭亡。生活在陆地上的动物，他们一天都在捕食、躲避天敌，但是当他们忙碌一天的时候，却发现到处都没有水喝，他们只能被渴死。而那些生活在水里的动物，他们失去了生存的环境，只能绝望地死去。

没有水，就没有了生命，我们人类也无可奈何。水在人体有着非常重要的作用，如果这个世界上没有了水，那么人类也会消失，如果真是那样，地球将不再是一颗美丽的蔚蓝的星球，它会变成一颗没有生命的星球。

水是生命之源。我听说过这样一句话，“地球上最后一滴水，将是人们的眼泪”，所以让我们行动起来，树立节约用水的理念，养成节约用水的习惯，让这个美丽的星球被蓝色灌溉，我们一起来守护我们美丽的家园吧！

四(4)班 史峻熙
指导老师：史先萌

恣意的压水井

在我老家的院子里，有一个奇怪的家伙：一个水泥墩上，一个细铁管上焊着一个大脑袋似的碗口粗的小铁桶，锈迹斑斑。

听爸爸说，它有个名字叫：压水井！

哥哥小时候，它还能恣意撒欢：它原来还有个带着皮垫子的手柄撑在这铁桶边上。夏天，谁口渴了嘎嘎压上几下，另一个人在水嘴上就能喝个够，任由水花四溅；院子里搭满黄瓜架、豆角架……无论多少天不下雨，只要有人愿意嘎嘎压几下，清冽的水就会滋润漫园的蔬菜；鸡呀，鸭呀，常常能在压水井的出水口下方的水洼里喝水、嬉戏……

听爸爸说，不光我家，我们村得有一半的家庭都有这东西。

后来，后来怎么了？听爸爸说，徐州人吃水有困难，就花了很大力气从远离徐州的我们这儿建水厂引到徐州去。慢慢地，我们这的压水井能出水的就越来越少，两年多点的时间就都不出水了。后来，为了更卫生地吃水，我们也吃上了自来水，可三天两头停水。再也没有压水井时期的那种恣意了。

五(1)班 魏思森
指导老师：魏廷凤

校园新闻

秀秀我的小巧手

沛县曙光小学开展“我们的节日·端午”汉文化主题活动



老师指导学生手工制作 学校供图

为弘扬中国传统优秀文化，丰富节日文化内涵，品味传统文化魅力，增强爱国主义情感，培育学校师生的社会主义核心价值观，徐州市沛县曙光小学在校园内举办了“我们的节日·端午——秀秀我的小巧手”汉文化主题活动。

5月26日上午，在学校多功能活动室内，学校特邀请民间手工艺人康云侠老师现场指导手工社团的学生们做粽子、香包等。首先康老师讲授端午节的来历和手工粽子、香囊的制作流程。随后在中队辅导员和美术老师的指导下，队员

们开始编香袋和制作粽子。活动中，同学们个个认真思考着，聚精会神地折着、画着、编着，不一会儿，在一双双巧手下，一个个别致漂亮的香包、粽子就展现在了大家的面前。

在老师讲评环节中，学生们巧手制作的作品陈列在讲台上，老师逐一作了点评。丰富多彩的巧手编织端午节活动，给孩子们留下了深刻的印象。这次活动不仅提升了学生的动手能力，还让队员们在感知端午节、感受汉文化的过程中，体会到了传统节日带来的快乐。

学做智慧新父母

沛县汉兴小学开办“依法带娃兴味长”家庭讲堂



亲子共听 学校供图

为更好地推进“家庭教育宣传周活动”，沛县新父母学院推出主题课程“依法带娃 科学育人”系列讲座之“以爱相约善管理，学做智慧新父母”，沛县汉兴小学于5月27日19:00积极组织家长认真收看，共同推进家校共育。

19:00家长学生认真收看讲座。在本次讲座中，杜主任围绕“家庭教育”主题，先强调了容易出错的地方，又通过理论和事例两相结合的方式，对现代家庭教育如何更好地进行家校合作进行了全面讲解。

认真聆听讲座，家长能更清楚地认识到对孩子过分的保护和溺

爱都是不可取的，如果孩子总能得到满足，那么他的抗挫折能力就无法得到锻炼，就容易变得以自我为中心、任性、自私、依赖、不能忍让、也不懂照顾自己，等于剥夺了孩子自我表现的机会，扼杀了孩子的能力发展。

“染于苍则苍，染于黄则黄。”良好的家庭教育对学生的成长有着至关重要的作用，在“依法带娃”时代，如何当好父母这个角色，是每个家长的必修课，聆听讲座后，家长们纷纷表示会学做智慧父母，更加积极认真地对待孩子的教育工作，尽好家长的责任与义务，更好地实现家校共育。 张茜